

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Decididamente la mayoría municipal se complacía en ser víctima proclama y voluntaria de la exigua minoría de oposición. Su manoseo y pudibundez llegan al máximo en uno y otro Cabildo. Parece ser—lo viene siendo en realidad—que no tiene otra misión en el Ayuntamiento que la de alfanjarse a cuanto se le ocurre a los señores de enfrente, sea razonado o no lo sea, porque con su convicción o no.

Realmente, es curioso—aun que por ello deje de ser lamentable—este espectáculo de todas las sesiones en que dictámenes estudiados limpiamente y concienzudamente, por la Comisión respectiva vuelven a la misma mesa, a un capricho o conveniencia política del grupo de oposición. Y que sin embargo de que todos saben que los móviles que impulsan a tal conducta son más bien de índole política que de índole municipal, toda moción, para su adversarios políticos, le falta tiempo para aceptar de pleno sus propuestas, que parecen preocuparse la rectificación paladina y pública de su propio criterio que el hecho supone.

Daba grima en el último Cabildo observar cómo algún concejal de la mayoría se dejaba en un terreno de frías embalsas al dirigirse a otro de la oposición. Y bien si esta actitud fuera leal, ante correspondida. Pero es que la mayoría municipal debe estar más que percatada y convenida de que de la oposición no puede esperar más que dificultades de todo orden y una crítica derrotista a su gestión. Y no atenerse a esta realidad de todos los días es de un candor bautismal, que diría algún ausente compañero de Concejo.

En un tiempo, nosotros fuimos firmes partidarios de una labor municipal de conjunto. Con toda sinceridad y buena fe, pugnamos por ella creyendo ingenuamente en lo factible de su realización al haber por parte de todos honradamente el propósito. Pero hubimos de rectificar nuestra opinión primera, decepcionados y entristecidos ante la realidad municipal de los grupos políticos atentados primordialmente a un lucimiento espectacular y de repetición. Ello nos hizo rectificar, repetimos, por que comprendimos a tiempo que con elementos así era imposible de llevar a la práctica nuestra teoría primitiva.

Hoy, la experiencia de hechos y actitudes posteriores a aquella fecha nos confirma que jamás el primer Ayuntamiento de la República pudo contar con la ayuda leal y sincera del sector de oposición. Pero no lo cree así lo que vemos la mayoría municipal cuando nada hace por emanciparse de tutelajes extraños a sus propios elementos e imponer la hegemonía de su criterio que por sus votos le corresponde. Cuestión esta muy interesante y en la que se ve necesario y conveniente intervenir.

Se han celebrado en La Granja los festivales anunciados, asistiendo el presidente de la República

La Granja 26.—Esta mañana se han celebrado los anunciados juegos de agua en las jardines del Palacio presidencial, concurriendo más de veinticinco mil personas.

Amenizó el acto la Banda Republicana, dirigida por el maestro Vega, que dio después un magnífico concierto en la plaza que hoy frente al Palacio.

A la llegada del presidente de la República que iba con su esposa e hijos y el séquito, fue calorosamente ovacionado, así como a su marcha.

La encefalitis letárgica causa estragos en el Estado de Misouri

San Luis 26.—En el Estado de Misouri se han registrado en un solo día 28 defunciones por encefalitis letárgica, habiéndose presentado más casos con síntomas mortales.

Desde el día 3 de julio han fallecido a causa de esta enfermedad 215 personas, habiendo expresado el Comisario de Sanidad que pasan actualmente de 600 las atacadas.

Se estudia el establecimiento de una línea aérea entre Europa y América

Londres 26.—Un periódico dice que por consecuencia de las esperanzas de los vuelos realizados por Lindbergh, se estudia actualmente el establecimiento de un servicio regular aéreo entre Norteamérica y Europa, con ruta por Groenlandia, Islandia e islas Feroe.

Elecciones para vocales del Tribunal de Garantías

El día 10 de Septiembre próximo se celebrará en el local del Colegio de Abogados, de nueve de la mañana a una de la tarde, la elección para designar el vocal propietario y el suplente que han de formar parte del Tribunal de Garantías.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRIGO

Londres 26.—En la sesión celebrada hoy por la Conferencia Internacional de Trigo se adoptaron importantes acuerdos sobre la reducción de la producción.

Esta noche se reunirán los delegados para redactar el acuerdo con que las naciones, excepto Rusia y los Estados Danubianos, se comprometen a reducir en un 15 por 100 la producción triguera en los años de 1934 a 35.

COSAS VIEJAS QUE PODRIAN SER NUEVAS

EL SINDICATO DE LA MADERA EN EL AÑO 1600

Hoy que la desorientación cunde por todas partes, es un deber ilustrar a quienes más lo necesitan, para ver si por el portillo de la inteligencia hacemos penetrar a la razón, de cuyo exceso, y así, llegando al interior, tocar en aquellos sentimientos que tienen como base la verdadera fraternidad.

En todos los tiempos y en todas las edades, la lucha entre oprimidos y opresores, entre explotadores y explotados, fué tema vivo de honda preocupación, para unos, como de indignación para otros. Ello deba motivo de intervención a los espíritus cultivados como más propicios a conocer los dolores de los hombres, y las llevaban a buscar soluciones con las que podíamos aliviar. Según fuera el ambiente de la época o la intensidad del mal, aseraron los medios. De aquí que considerando oportuno traer a cuento algunas antiguallas, vamos a ocuparnos de uno de los gremios o sindicatos más necesitados, como es el de la madera, sin tocar para nada por que de política pueda tener aquel gremio político, por ser cosas éstas que envenenan más que cura y que más que benefician.

Ma, verdad, un feo y equivocado juicio, cuando no mala intención, lo he hecho separarse a la familia trabajadora, en la que no debe de existir otra división que la indispensable para la paz de su seno al irremedio, hoy día, al zángano de profesión. Cuando se haga por sembrar discordia entre los trabajadores, es criminal; como lo es entre cualquier familia o agrupación; por que de este modo, aquella desparece; que es precisamente la táctica del malvado cuando la quiere destruir. No debemos saber, para opinar así, si el sindicalismo es malo o bueno. Ello no importa el caso, y menos sus caracteres específicos, porque lo que vamos a decir pertenece a una época pasada, hoy de gran actualidad, referente al «Sindicato de la Madera» hace más de cuatro siglos, en la que alcanzaron todas las artes con el repleto de su completa emancipación y el bienestar y abundancia que gozaron.

Cuentan los papeles y libros viejos, que allá por los años 1600 existía en Granada con Sevilla quienes marchaban la directriz del gremio maderero; que al agobiado por el burdo trabajo, habido sido mucho más por los logeros, antes de llegar a su racional organización, que había de hacerlos más espacia e ilustrados. Así surgen en aquellos talleres donde el par que se produce buena y abundante obra, se hacen obreros destacados, dando así motivo a la aparición del «taller escuela», que es la misma cosa que la escuela-taller, aunque la llamen oficialmente Escuela de Artes y Oficios o Escuela del Trabajo; porque mientras aquella fue buena, éstas ni sirven ni servirán a menos que sean enfocadas y dirigidas por expertos trabajadores de clara inteligencia y mano dura capaz de escobar, donde los hubiere, con los nidos de comedores.

Entonces la mayor parte de los oficios se gobernaban por una junta que en el gremio de carpinteros se hallaba formada por un Alcalde Alfático, dos Diputados y cuatro carpinteros compradores, elegidos por todos los oficiales de la ciudad. Tenían constituido un fondo único guardado en un arca de tres llaves, depositada en casa del Alcalde, que no podía ser abierta sin la presencia de los tres claveros, quienes eran los dos diputados y un comprador visible, además del testimonio del Alcalde allí presente, como custodador del arca general y de los libros gremiales. Esta Junta tenía de

EN EL GOBIERNO CIVIL

LA ASAMBLEA DE LOS SINDICATOS

Termina la huelga de confiteros. Incendio en los montes de la Resinera. La cárcel

Acudieron pocas visitas al Gobierno civil, Don Enrique Martín, esposo de la maestra de Acuña, se entrevistó con el señor Escudero para hacerle presente que el Ayuntamiento de aquel pueblo no facilitaba la casa habitada a que tiene derecho.

Luego visitaron al gobernador el abogado señor Pavón y los directivos de la Federación de Sindicatos. Solicitaron del señor Escudero autorización para reanudar por la noche la asamblea comenzada el día anterior en el que fué teatro, Gran Capitán y que hubo de suspenderse por una ligereza, según ellos, del delegado de la autoridad.

El gobernador requirió al señor Pavón para que le garantizara que nada ocurriría, y el abogado de los Sindicatos no tuvo inconveniente en garantizarle la normalidad.

El alcalde de Zújar habló al gobernador de la crítica situación en que se encuentran los labradores de aquel pueblo, pues con motivo del pleito que mantienen con los de Pozo Alcón, no disponen de agua para los riegos.

A la hora de costumbre recibió el señor Escudero a los informadores de los delitos locales.

Se refirió en primer término a lo ocurrido la noche anterior, a la sesión del acto celebrado por el Sindicato del ramo de Construcción en el teatro del Gran Capitán, y dijo que todo obedeció a una confusión. Al terminar el acto, los guardas de Asalto, que se encontraban en previsión de que se produjeran incidentes, en la Comandancia General, abandonaron este edificio, y los asistentes a la asamblea, ante la presencia de la fuerza, huyeron en tropel, creyendo entonces los guar-

das que se habían producido incidentes y originado luchas, actuando para despejar aquellos lugares.

Luego manifestó el gobernador que, según le habían dado cuenta los patronos confiteros, habían acordado llamar a los obreros para que se reintegraran al trabajo, quedando así resuelto el conflicto, sin perjuicio de que se mantenga el recurso a las bases que están pendientes de la aprobación del ministro del ramo.

Informó el señor Escudero de que los antiguos aparceros de la finca de Búcar, que han rescindido su contrato, habían acudido a la Bolsa de Trabajo del Ayuntamiento de Píñar Punte para turnar con los demás obreros.

Refiriéndose a un incendio en los montes de la Resinera, del que viene hablando desde hace varios días, y al que se concede extraordinarias proporciones, dijo que no tenía informes algunos, y que en vista de ello se marchaba por la tarde a Jayena para conocer lo que hubiera, ignorando, como es lógico, si el fuego era intencionado o casual.

Habló también de la visita que hizo la tarde anterior a la cárcel con el director general de Prisiones y de la buena disposición de éste, si no le cercenan el presupuesto de la Dirección, para construir un pabellón con destino a mujeres, inmediato al edificio de la Prisión provincial.

Dijo que ésta, según había podido darse cuenta, resultaba insuficiente, pero actualmente hay 302 presas y solo tiene alojamiento para 200.

Por último manifestó que le había informado el alcalde de haberse firmado el contrato de arrendamiento de una casa en la calle de Elvira con destino a Prisión provisional de mujeres.

DE SOCIEDAD

Ha llegado a Granada, y mañana se posesiona de su cargo de representante de esta compañía de Asalto nuestro querido amigo don Luis Dorado Ríos.

—Ha regresado de Málaga nuestro estimado amigo el industrial de esta Plaza don Manuel Alarcón.

—Ha dado a luz una preciosa niña doña Concepción Romero esposa del conserje de este Colegio de Abogados don Antonio García.

El Defensor de Granada

Confeciona dos ediciones diarias

Para el administrador de Correos

Tenemos hoy que repetir nuestras peticiones al administrador principal de Correos para que ordene se remedien las deficiencias en el reparto de periódicos a los pueblos de la provincia.

Le toca hoy en turno a Huétor Santillán, de donde nos escriben nuestros suscritores quejándose de la mala forma en que se hace ese reparto, llegando los periódicos a manos de sus suscriptores con una o dos fechas de retraso, sin que se sepa la causa.

Esperamos que no ocurra más irregularidad como la que denunciábamos.

AVIACION

Los vuelos sin motor en Granada

El vuelo sin motor va ganando día en día prestigio en Granada. El pasado domingo, día 20, concurrieron al Aeródromo Dávila (Armillas) a inscribirse como alumnos del Aero Club Granada para la obtención del título más elemental de vuelo sin motor, un número bastante crecido de fieles entusiastas de este incomparable deporte, realizándose numerosos vuelos muy espectaculares y demostrando los alumnos a destreza para el vuelo.

Actualmente se encuentra en la Aviación sin motor el deporte más agradable. Es el mejor ejercicio para el desarrollo de los músculos y pulmón y se obtienen conocimientos muy importantes, como la Aerodinámica, la Meteorología, y otros.

Los saldos del planeador son los primeros pasos; con ellos se alcanza una práctica sin igual para llegar a ser piloto avisor.

En un deporte que al ser ejercido con cierta prudencia no tiene peligro alguno; basta únicamente tener presente con exactitud las instrucciones dadas por el profesor.

El vuelo con motor es un espectáculo curioso. El aeroplano no es un pedregoso como muchos creen y es muy fácil de manejar. La causa de las desgracias por accidente ignoradas; se encuentra muchas veces en la inexperiencia o distracción del piloto, y generalmente es debido a cualquier avería o rotura sobrevinida durante el vuelo.

El aeroplano se empezó a usar de modo práctico cuando aún debían permanecer en el campo de la experimentación; he aquí el por qué ha habido tantas víctimas.

Pero los aparatos actuales están contruístos más técnicamente y han alcanzado tal seguridad y fiabilidad en el manejo de un avión, que ya no es necesario, como antes, que el piloto, con una mala práctica, sea víctima de un accidente.

Según nos comunicó el vicecónsul de la República Argentina don Eugenio Ruiz Gómez, esta noche, a las nueve, el «Granada» los oficiales y cadetes del buque-escuela argentino «Presidente Sarmiento».

Desaparición de piedras preciosas de un museo

Londres 26.—Un guarda del museo de Gernata Stur ha denunciado la desaparición de piedras preciosas, valoradas en mil libras.

Existe la creencia de que los ladrones se quedaron dentro del museo la noche anterior para realizar su fechoría.

La mañana en los ministerios

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid 26.—En la mañana de hoy el presidente del Consejo ha recibido en su despacho del ministerio de la Guerra numerosas visitas y comisiones.

Entre las primeras figuran las de los señores Aguirre, Basurcocha y Ugarte.

EN EL ESTADO SE FACILITAN DOS NOTAS INTERESANTES

Madrid 26.—En el ministerio de Estado facilitaron esta mañana a los periodistas las siguientes notas:

La Legación de España en Atenas comunica a este ministerio haber tenido lugar el Congreso Internacional de Arquitectura Moderna en aquella ciudad, con asistencia de arquitectos de 16 naciones.

Los arquitectos españoles señores Sart y Torres Clavé tuvieron brillantes intervenciones, especialmente en la exposición de planos de Madrid y Barcelona establecidos con arreglo a las bases aprobadas en los Congresos Internacionales.

También dieron a conocer otros trabajos que llamaron poderosamente la atención.

La otra noticia dice:

«La Legación de España en Riga comunica haber dado comienzo las tareas del XV Congreso Internacional de Segunda enseñanza».

Se anuncia una huelga de albañiles para el lunes

Barcelona 26.—Para el lunes próximo se anuncia la declaración de huelga por los albañiles que trabajan en las obras del Hospital Calvo, que suman más de 700.

Las autoridades hacen gestiones para conjurar el conflicto.

¿Han sido vistos los restos del avión Cuatro Vientos?

Veracruz 26.—Ante los espasmos del puerto ha dicho una mujer llamada Ana María Azupardo, que un hermano político suyo, torzorro del fiero de Zapollón, se había enterado por un leñador que los restos del avión español «Cuatro Vientos» estaban en las cercanías del volcán San Martín.

La noticia ha causado gran sensación.

Traficante de opio detenido

Sutahampton 25.—Ha sido detenido a bordo del buque «Presidente Hardings» un pasajero español apellidado Gandarilla, ocupándosele 65 kilos de opio.

LIBROS NUEVOS

«UN VIAJE AL INFIERNO»

Para justificar muchas cosas existentes en el refán piadoso de que el infierno está empobrado de buenas intenciones. Lo que, en trance de crítica, no puede ser tenido en cuenta. La intención, si no va acompañada de la acción complementaria; no siempre será buena; habrá, es forzoso, que establezca margen amplio y usar los calificativos — máximas — previas. Bueno y malo.

En trance de crítica. Echar en trance de algo. Crítica leve, y ofajá certera, es la que en líneas subsiguientes hemos de desarrollar sobre el libro, recientemente aparecido, de don Ricardo García Romero, maestro nacional limitado, que lleva como título «Un viaje al infierno».

Desconocemos si esta es la primera obra del señor García; no hallamos noticia en el libro que diga algo sobre esto. Y por algunos argumentos que en él se relacionan minuciosamente, formamos la idea de que de autor novel se trata. Lo sentimos. Pues nuevos aires requiere la literatura española que cada día nos son más difíciles de encontrar.

«Un viaje al infierno» no es ni más ni menos que un cuento que el autor, siempre en primera persona, relate, pues no otra cosa que una memoria es esta mala llamada novela. En estilo desigual y excesivamente liso, con giros del Quijote unas veces y otras de Villarroel — sobre todo cuando intenta hacer alguna descripción del paisaje o fenómeno natural — presenta el señor García — en el infierno o uno de sus apartados — el Valle de Carón, los Campos Elíseos, la Leguna Estigia, y otros, esquejes a la más trivial de las erudiciones; a una señora que toca el arpa, un señor que también toca el violín, y una niña que se llama Circe, que a los cinco años era buena ballerina; cosas, por demás, que nada notable tienen, y si la conversación que gobierna el autor y la niña, y a mujer, y mujer haríamos, pues tan sólo el alcañitillo autor de «El castor de los cantares» sería capaz de describirla con medianas probabilidades de éxito.

Urce, la bellarina del tiempo de los Borgias, es tan hermosa que se enamorara de ella el unsono el príncipe Roldán y su hijo. Aquel, con furoroso furor, y éste, con el más honesto y abnegado de los amores, hasta el punto de rechazar, con un estolicismo impropio de la época, el amancebamiento con la encantadora Circe.

Después, en los Campos Elíseos, el señor García se encuentra con un cura y entablan diálogo sobre las aspiraciones del Magisterio, las de los maestros plenos y los limitados, tratados, concertes y demás cosas en boga. Un panegírico de Primo de Rivera, y la vocación contrariada del cura, no nacida para triunfar en la vida mística, como un Francisco de Asís o un Gonzaga. El hombre quería amar, y lo inmolara a Jesús, como a Moloch. No era un Renán, ni un Don Juan. Era un muchacho enamorado de Margarita

Consejo provincial de Primera enseñanza de Granada

EN CUMPLIMIENTO DE LA ORDEN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA, SE DA UN PLAZO DE CINCO DÍAS, IMPROPRIOGABLE, PARA QUE LOS ASPIRANTES QUE A CONTINUACIÓN SE EXPRESAN, COMPLETEN SU DOCUMENTACIÓN, ADVIRTIÉNDOSE QUE LOS QUE ANTES NO HUBIERAN SERÁN EXCLUIDOS:

Doña Carmen Carretero Ferrer, falta certificado médico.

Doña Encarnación Durán Durán, certificado médico.

Doña Esperanza Durán Durán, certificado médico.

Doña Carmen Gómez Lozano, partida de nacimiento.

Doña Teresa González Garrán, certificado de Penales.

Doña Amalia López Martínez, certificado de Penales y del título.

Doña María Remedios Melgarejo García, certificado de Penales.

Don Rafael Nieto Velasco, certificado de Penales.

Don Juan Peña Rescalvo, certificado médico.

Doña Olympia Gijón Gómez, certificado médico.

Don Juan Antonio Quesada Soto, Certificación dispensa de defecto físico.

DE HACIENDA

El diez por ciento para el paro forzoso

Desde el día 30 de Septiembre próximo podrán cobrar los Ayuntamientos en esta Depostaria Padurda de Hacienda el diez por ciento para el paro forzoso.

Prof. Dr. Puga

GINECOLOGO
Consulta de 10 a 12 mañana, y de 2 a 5 tarde.
GRAN VÍA, 41

Los marinos argentinos llegarán hoy a Granada

Según nos comunicó el vicecónsul de la República Argentina don Eugenio Ruiz Gómez, esta noche, a las nueve, el «Granada» los oficiales y cadetes del buque-escuela argentino «Presidente Sarmiento».

LA ACTUALIDAD POLITICA

La asistencia de los diputados de la Esquerra a las sesiones del Parlamento

Las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías constitucionales

EL GOBERNADOR DE CADIZ TRASLADADO A CANARIAS

Cádiz 26.—Por orden del ministro de la Gobernación, el gobernador de Cádiz, señor Vega Manteca, ha sido trasladado al Gobierno civil de Canarias.

EL JEFE DEL GOBIERNO IRA A ZARAGOZA EN SEPTIEMBRE

Zaragoza 26.—Se asegura que el presidente del Consejo de ministros señor Azana vendrá a Zaragoza en la primera quincena de Septiembre. Con este motivo sus correligionarios y amigos organizarán diversos actos.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN SAN SEBASTIAN

Bilbao 26.—Este mañana, de paso para San Sebastián, llegó el ministro de Obras públicas, invitado por su amigo el propietario don Ernesto Bengoa.

El ministro estuvo en los jardines de los Campos Eliseos, donde se había organizado una comida en honor suyo.

El señor Prieto había salido de Madrid a las seis de la mañana y llegó a Bilbao a las doce del día.

Fue cumplimentado por algunas personalidades, amigos políticos y particulares que tenían conocimiento de su viaje.

El señor Prieto conferenció extensamente con el alcalde y arquitecto municipal señor Bertud, con el que seguramente trató de los enlaces ferroviarios que se proyectan en Bilbao.

Después se celebró la comida, a la que asistieron 13 comensales.

Al terminar, el ministro de Obras públicas habló breves momentos con los periodistas, quienes le preguntaron si tenía el propósito de seguir el viaje a San Sebastián hoy mismo, contestando el señor Prieto que desde luego tendría que marchar pronto, pero que no tenía nada decidido en definitiva.

EL SEÑOR DE LOS RIOS EN SAN SEBASTIAN

El ministro de Estado, don Fernando de los Rios, que llegó esta mañana, recibió a los embajadores de la Argentina, Francia, Méjico y Brasil, así como a nuestro embajador de España en Rusia, señor Alvarez del Vayo.

El ministro después habló con los periodistas, a quienes manifestó que se había recibido el "placet" de Rusia a favor del señor Alvarez del Vayo.

Ahora asistió el señor de los Rios a una comida en un restaurante para un acaudalado de la ciudad, que puede desarrollar una labor como la que el señor Alvarez del Vayo ha realizado, no sólo en el aspecto económico, sino en cuanto a las relaciones entre los dos países.

El ministro recibió distintas comisiones, tratando una de ellas con el señor de los Rios sobre asuntos económicos comerciales de Méjico.

Mr. Velez Thompson, periodista norteamericano, que da conferencias sobre asuntos comerciales internacionales, fue a visitar al ministro para que le informase sobre la política pedagógica española.

Don Fernando de los Rios con Mr. Thompson visitarán la Universidad Internacional de Verano.

Este último se propone pronunciar un discurso en el mitin organizado por la concentración del partido socialista.

Mañana, domingo, el señor de los Rios marchará con rumbo a Madrid.

LAS ELECCIONES DE VOCALES DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Palencia 26.—La Conjunción de Izquierdas gubernamentales de las provincias de la región leonesa ha acordado designar candidato para vocal suplente del Tribunal de Garantías al diputado y escritor don Roberto Castrovido.

LA ASISTENCIA DE LOS DIPUTADOS DE LA ESQUERRA A LAS SESIONES DEL PARLAMENTO

Barcelona 26.—El ministro de Marina, señor Companya, manifestó a los periodistas, con respecto a la esquivela que había sostenido con el presidente de la Generalidad señor Maciá, que solo habían tratado de asuntos particulares.

—¿Ha dado usted cuenta—le interrogaron los reporteros—al señor Maciá del disgusto que existe por la no concurrencia de los diputados de la Esquerra al Parlamento?

—He hablado con el presidente de Generalidad de algo de eso. Pero desde luego hay que tener en cuenta que los diputados de la Esquerra tienen que desempeñar cargos en Cataluña y verdaderamente no les es posible asistir a las sesiones del Congreso con tanta frecuencia como quisieran.

HAY QUE ESTAR PREVENIDOS PORQUE SE ESPERA UN RAPIDO CAMBIO

De temperatura a consecuencia de estas exageradas calores y el que no tenga usted mucho tiempo las ropas guardadas y si mándelas a limpiar las con anticipación al Tinte de La Estrella de Oro, que es la casa predilecta por el público granadino para el teñido y el lavado en general de ropas usadas. Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

En la carretera de Santafé

Al caer del carro que conducía se produce tan graves heridas que fallece poco después

Anoche, cuando regresaba a Santafé el carrero Agustín Venegas, de 50 años, al llegar al sitio conocido por El Plantel, cayó del carro que conducía, produciéndose unas leves lesiones.

Agustín fué curado provisionalmente en una casilla de peones camineros y continuó su marcha. Pero media hora después las caballerías del vehículo se desabocaron, emprendiendo vertiginosa carrera. Agustín, al intentar detener las bestias, cayó ovemente a tierra; pero esta vez con tan mala fortuna que una de las ruedas pasó por su cabeza, destruyéndola.

Un amigo de Agustín, que acompañaba a éste, llamado Cristóbal Sánchez Delgado, resultó lesionado ligeramente al ser despedido por una caballería cuando pretendía frenar el carro.

El desgraciado Agustín fué recogido al cadáver.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

J. Cazoria Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Augusta, 11, vial. Visita a domicilio.

El XIII Congreso Dental Español

Ha regresado del XIII Congreso Dental Español e Hispano-portugués, celebrado en La Coruña, el presidente de la Junta provincial del Colegio Oficial de Odontólogos de la quinta región don Virgilio Lozada Argibay, quien también lleva en dicho Congreso la representación del Ayuntamiento granadino.

Los incendios en los pinares de la Resinera

Vialó el gobernador los lugares siniestrados

A las nueve de la noche regresó el gobernador civil señor Escudero, acompañado de su secretario particular señor Castillo. Cereales, de la visita que por la tarde había hecho a los términos de Pinar de Ahama y Jayena, para comprobar de presencia los incendios habidos últimamente en aquellos pinares.

En fechas anteriores, 31 de Julio y 3 de Agosto, se habían producido otros fuegos, y el último ha sido el 23 de Agosto, ardiendo ahora una extensión de un kilómetro de terreno poblada de pinos y monte bajo.

Se suponen causas la mayoría de estos siniestros, y no debidos a sucesos de orden social.

El último de los fuegos, que ya está totalmente extinguido, y que se cree casual, ha causado daños de importancia.

Una protesta contra Alemania

Londres 26.—El «Daily Herald» anuncia que la Unión Postal Universal va a formular una protesta ante el Gobierno alemán, por el hecho de que Alemania abre los paquetes y correspondencia del extranjero.

Después de la caída de Machado

EL PUEBLO CUBANO TOMA VENGANZA DE SUS VERDUGOS

La Habana 26.—Casi todos los días aparecen uno o dos muertos de los individuos que formaban la partida de la porra del régimen fenecido.

LA NORMALIDAD EN CUBA HA SIDO RESTABLECIDA

La Habana 26.—La situación política y general del país es absolutamente normal, lo que indica que se ha entrado en una fase de engrandecimiento y trabajo.

H. y h. n. s. d. destituidos de sus cargos todos los magistrados puestos por el dictador.

Los militares monarquizantes

Un teniente coronel multado por tener en su despacho un retrato del ex monarca

Madrid 26.—«Heraldo de Madrid» publica esta tarde la siguiente nota: «El periódico «Diario de Ceuta» inserta una información dando cuenta de que el teniente de Infantería don Manuel Muñoz Izquierdo denunció que el teniente coronel, juez permanente de causas de aquella plaza, tenía en su despacho un retrato grande, de cuerpo entero, del ex rey don Alfonso.

La veracidad de esta denuncia fué comprobada por el teniente de Artillería don Emilio Menéndez.

Del hecho se dió conocimiento inmediatamente a la autoridad correspondiente, quien ha impuesto una multa al denunciado, y se nombró un juez instructor para que esclarezca el asunto.

El juez se personó en el despacho del denunciado, y no sólo pudo comprobar la existencia del retrato que se hacía referencia en la denuncia, sino también otros tres retratos del ex monarca.»

Termina diciendo la información de «Heraldo» que estas demostraciones antirrepublicanas son pueriles en su espíritu, pero demuestran el peligro del falseamiento con que algunos militares conllevan el régimen.

En la carretera de Santafé

Al caer del carro que conducía se produce tan graves heridas que fallece poco después

Anoche, cuando regresaba a Santafé el carrero Agustín Venegas, de 50 años, al llegar al sitio conocido por El Plantel, cayó del carro que conducía, produciéndose unas leves lesiones.

Agustín fué curado provisionalmente en una casilla de peones camineros y continuó su marcha. Pero media hora después las caballerías del vehículo se desabocaron, emprendiendo vertiginosa carrera. Agustín, al intentar detener las bestias, cayó ovemente a tierra; pero esta vez con tan mala fortuna que una de las ruedas pasó por su cabeza, destruyéndola.

Un amigo de Agustín, que acompañaba a éste, llamado Cristóbal Sánchez Delgado, resultó lesionado ligeramente al ser despedido por una caballería cuando pretendía frenar el carro.

El desgraciado Agustín fué recogido al cadáver.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

J. Cazoria Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Augusta, 11, vial. Visita a domicilio.

El XIII Congreso Dental Español

Ha regresado del XIII Congreso Dental Español e Hispano-portugués, celebrado en La Coruña, el presidente de la Junta provincial del Colegio Oficial de Odontólogos de la quinta región don Virgilio Lozada Argibay, quien también lleva en dicho Congreso la representación del Ayuntamiento granadino.

Los incendios en los pinares de la Resinera

Vialó el gobernador los lugares siniestrados

A las nueve de la noche regresó el gobernador civil señor Escudero, acompañado de su secretario particular señor Castillo. Cereales, de la visita que por la tarde había hecho a los términos de Pinar de Ahama y Jayena, para comprobar de presencia los incendios habidos últimamente en aquellos pinares.

En fechas anteriores, 31 de Julio y 3 de Agosto, se habían producido otros fuegos, y el último ha sido el 23 de Agosto, ardiendo ahora una extensión de un kilómetro de terreno poblada de pinos y monte bajo.

Se suponen causas la mayoría de estos siniestros, y no debidos a sucesos de orden social.

El último de los fuegos, que ya está totalmente extinguido, y que se cree casual, ha causado daños de importancia.

Una protesta contra Alemania

Londres 26.—El «Daily Herald» anuncia que la Unión Postal Universal va a formular una protesta ante el Gobierno alemán, por el hecho de que Alemania abre los paquetes y correspondencia del extranjero.

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking. Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos. Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo. Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales. Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo soborea Vd., no se lo fumo el viento. Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡¡¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!!

INFORMACION DE PROVINCIAS

Los nacionalistas bilbaínos matan a un republicano al grito de "Muera España"

Por el embargo de unos cerdos se produce un motín, del que resultan unos guardias lesionados

Vigo 26.—En San Miguel de Mayo, el fr varios agentes municipales a embargar dos cerdos matados clandestinamente por una vecina, se produjo un motín.

El público les agredió, teniendo que acudir fuerzas de la Guardia civil, que también fueron agredidas. Se pudo dominar la situación, reanunciando la tranquilidad.

En la refriega resultaron heridos el guardia Florencio Vicente y el cabo de la policía municipal Ernesto Fernández Alvarez.

También se cree que han resultado heridos algunos vecinos, pero éstos no han reclamado asistencia.

UNA JOVEN BROMEANDO, HIERE DE GRAVEDAD A UN COMERCIANTE

Málaga 26.—En una tienda de comestibles situada en la calle del Carril, una joven bromea con un dependiente.

La muchacha tomó un cuchillo que había sobre el mostrador y se lo puso al dependiente en el vientre. Debido a un movimiento, el dependiente se clavó el cuchillo, resultando con una herida de consideración.

LOS NACIONALISTAS BILBAINOS MATAN A UN REPUBLICANO AL GRITO DE "MUERA ESPAÑA"

Bilbao 26.—Anoche se recibieron noticias dando cuenta de que en Zumalde se habían desarrollado incidentes de importancia.

Un grupo de nacionalistas, a los gritos de: «¡Ora Euzkadi!» «¡Muera España!», agredieron a otro grupo de republicanos, haciendo contra éstos varios disparos.

Resultó herido de gravedad Francisco Gases, efecto al partido de Acción Republicana.

Se han practicado varias detenciones y el gobernador ha ordenado abrir una información para esclarecer el suceso.

LOS OBREROS MALAGUEÑOS Y LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Málaga 26.—Con motivo de las numerosas quejas formuladas por los patronos y jefes de casas constructoras ante las constantes manifestaciones de los obreros del puerto, que se han convertido en profesionales

UNA FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Sales de los Infantes 26.—En Quintanar de la Sierra un incendio destruyó por completo la fábrica de electricidad.

El siniestro fué impresionante, y aunque se trabajó con denuedo para su extinción, no se pudo impedir que quedase destruido el edificio.

RIÑENDO MATA A SU ADVERSARIO DE UN TIRO

Málaga 26.—En la calle del Palo, Antonio Galitano y Francisco Fernández riñeron por la propiedad de unos muebles.

Antonio abofeteó a su adversario y éste se cogió un revólver, disparándole un tiro, que falleció horas después.

VARIAS NOTICIAS

En la Vuelta a Alemania en avión, el aviador Poss fallece en un accidente

Reapertura de los Sindicatos en Barcelona

FALLECIMIENTO DE UN ATLETA

Barcelona 26.—Ha fallecido el conocido atleta Ricardo Martínez, que defendió durante algunos años los colores del Barcelona.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL RAMO TEXTIL EN SABADELL

Barcelona 26.—Hoy se han reunido los obreros en huelga del ramo Textil.

Intervinieron varios oradores, censurando todos ellos el hecho de que los patronos hayan vulnerado la jornada de trabajo.

Se aprobaron las gestiones de la Ejecutiva.

Hablando de este asunto el gobernador civil, dijo que los jornales a los obreros les serán pagados, descontándose la hora diaria que no han trabajado.

Agregó que en Sabadell se encuentra un delegado del Consejo de Trabajo de la Generalidad y otro de la Delegación de Trabajo, conferenciando con patronos, obreros y autoridades para resolver cuanto antes el conflicto.

Se espera una solución definitiva en breve plazo.

LA LEY DE VAGOS EN BARCELONA

Barcelona 26.—Cumpliendo lo dispuesto en la ley de Vagos, hoy han sido detenidos diez individuos. Uno de ellos perteneció al Cuerpo de Seguridad, de donde fué expulsado por inmoral.

REAPERTURA DE LOS SINDICATOS DE LA C. N. T.

Barcelona 26.—Por orden de la autoridad hoy se ha procedido a levantar la clausura que se impuso a los Sindicatos de la C. N. T. desde hace tres meses.

Entre otros, figuran los Sindicatos de los ramos de la Alimentación, Construcción, Metalurgia y Artes Gráficas.

LA SITUACION EN ANDORRA UNA HUELGA

Barcelona 26.—Hoy se han declarado en huelga los obreros de los saltos de agua de Andorra.

El conflicto se desarrolla pacíficamente. Huelgan 800 obreros.

Barcelona 26.—Hoy ha corrido el

BANQUEPO DETENIDO

Atenas 26.—Ha sido detenido el banquero yanqui Inault, que dirige una empresa en los Estados Unidos, que quebró hace días.

LA SITUACION FINANCIERA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York 26.—Ha causado excelente impresión la noticia de que no habrá inflación monetaria, por lo que no es de temer aumento de los artículos de consumo.

LA LEY SECA

Washington 26.—En el Estado de Texas se celebrará hoy la votación a favor o en contra de la ley seca.

Se confía en que la ley será aprobada antes de terminar este año.

UN MISIONERO ASESINADO

Shanghai 26.—El padre Gallego, natural de Castilla la Vieja, perteneciente a la misión de los Agustinos, y que fué rapado hace poco tiempo por unos bandidos, ha aparecido hoy asesinado por sus retores.

EL NOMBRAMIENTO DEL FUTURO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN MEJICO

Méjico 26.—Destacados miembros de la colonia española se han dirigido al ministro de Estado español, solicitando sea designado en sustitución del señor Alvarez del Vayo para la embajada de España en Méjico, el encargado de Negocios don Alvaro Cenón.

UNA LINEA AEREA ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y EUROPA

Londres 26.—El «Daily Telegraph» afirma que a consecuencia de las enseñanzas recogidas en el reciente vuelo de Lindbergh, comisiones de Norteamérica estudian con gran actividad el establecimiento de una línea regular dedicada al servicio aéreo de los Estados Unidos y Europa, siguiendo la línea del Atlántico Norte, Groenlandia, Islandia, las Seré y Setlandia.

Lo que ocurre por el mundo

En Pekin ha sido descubierta el árbol del juicio

Un huracán providencial

Hace muy breves días—cinco o seis nada más—se ha registrado en Pekin un caso verdaderamente extraño.

Un vecino de la pequeña ciudad de Fou-Nung, llamado Gun Ung-Tan, hace veinte años que perdió la razón a consecuencia de un disgusto que tuvo con su esposa.

Alienistas famosos de aquel color y raza fracasaron en sus intentos de volver al pobre hombre a sus cabales. Cuando una mujer se hace perder el «sentido»—que dicen en las coplas—, ya no le cura ni el entendedor, que es el terapeuta del caso flamenco.

En fin, veinte años loco de remate el infeliz chino, llegó a los cuarenta y nueve de su edad sin esperanzas de salvación.

Pero hasta aquí que hace pocas tardes se le ocurrió darse un paseo por una montaña. Llegó trepando fútilmente a la meseta, cuando de pronto se desata un violentísimo huracán.

Una ráfaga furiosa, prendiéndole de lleno, le arrastró monte abajo. El loco, lanzado por el ciclón a regular velocidad, sólo pudo parar en seco cuando fué a dar con su cabeza contra un árbol. Sufrió grave conmoción cerebral, y si no perdió el sentido fué porque ya hemos quedado en que no le tenía.

Recogido Sung Ung Tan por dos guardas del monte, le llevaron a una clínica de urgencias, en la cual, después de practicarle la primera cura, los médicos observaron con la consiguiente sorpresa que el demente había recobrado la razón.

La noticia, al ser divulgada, ha producido sensación, tanto en aquellos estados, que ya se sabe de varias familias, que han ido con algunos locos, obligándolos a viva fuerza a darse porrazos en la cabeza contra el corpulento árbol, creyendo brote misterioso y sagrado, salvó del juicio.

¡En todas partes cuecen habas, las gentes que tienen dura la cabeza!

No dudamos de la referencia, pero bueno sería saber qué clase de árbol es el árbol de marras, pues si por rara casualidad se tratase de un narajito, entonces, ¡narajitos de la China!

No ha sido puesto en libertad el ex general Saro, y continúa retenido en un hotel a disposición del gobernador civil

San Sebastián 26 (3 t).—El gobernador, después de conferenciar con Madrid, ha decretado la libertad del general Saro, detenido en la frontera cuando intentaba marchar a Francia.

El general se ha trasladado a Fuenterrabía, donde vive en su familia.

San Sebastián 26 (12 n).—El ex tiente general don Leopoldo Saro, detenido ayer en la frontera francesa cuando se proponía penetrar en la vecina República, continúa detenido, en el hotel donde se hospeda, a disposición del gobernador civil, debido a que todavía no se han recibido noticias de Madrid acerca de la situación definitiva de dicho señor.

Esto viene a desmentir la primera noticia que se dió con respecto al ex general Saro y en la que se aseguraba que había sido puesto en libertad.

Suscrbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Salón Nacional

HOY DOMINGO 27 de Agosto de 1933

Secciones a las 2 y 1/2, 4 y 1/2, 7 y 1/2, 10 y 1/2 y 12.

Fantástico programa

1.ª Sinfonía.

2.ª Cautivante proyección de la sugestiva y tenebrosa super-producción Universal, totalmente hablada en español.

DRACULA

La historia de la pasión más rara que el mundo haya conocido.

Popularísimo preciso BUTACA, 75 cts. AFITEATRO, 50 cts.

Parque de Atracciones España UNICO EN GRANADA. Hoy Domingo 27 de Agosto de 1933 Desde las nueve y media de la noche GRAN ORQUESTA AMERICANA. Función popular a beneficio del público. GRAN ORQUESTA AMERICANA PISTA DE BAILE ILUMINADA. La emocionante película en siete partes, que lleva por título NAUFRAGIO DEL WALQUIRIA. EL NINO DE ORO. Entrada de Silla, 60 céntimos.

Coliseo Olympia Temporada de Verano Hoy DOMINGO 27 de Agosto de 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA 1.ª La Vuelta Ciclista a Francia. Primera etapa. 2.ª CLAMOROSO EXITO de la sup. Paramount. Una mujer perseguida. Totalmente hablada en español por la gran actriz Winne Gibson y Pat O'Brien. Precios POPULARES Butaca de Pateo, 1.00. Logia general, 0.50. Mañana, estreno de EL BOLIDO Por BUCK JONES.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5. Después de la caída de Machado. EL PUEBLO CUBANO TOMA VENGANZA DE SUS VERDUGOS. La Habana 26.—Casi todos los días aparecen uno o dos muertos de los individuos que formaban la partida de la porra del régimen fenecido. LA NORMALIDAD EN CUBA HA SIDO RESTABLECIDA. La Habana 26.—La situación política y general del país es absolutamente normal, lo que indica que se ha entrado en una fase de engrandecimiento y trabajo. H. y h. n. s. d. destituidos de sus cargos todos los magistrados puestos por el dictador. LAS ELECCIONES GENERALES SE CELEBRARAN EL DIA 24 DE ENERO. La Habana 26.—Las elecciones generales han sido convocadas para el día 24 de Enero de 1934. La Policía continúa deteniendo a los colaboradores de la anterior administración.

Parque de Atracciones España UNICO EN GRANADA. Hoy Domingo 27 de Agosto de 1933 Desde las nueve y media de la noche GRAN ORQUESTA AMERICANA. Función popular a beneficio del público. GRAN ORQUESTA AMERICANA PISTA DE BAILE ILUMINADA. La emocionante película en siete partes, que lleva por título NAUFRAGIO DEL WALQUIRIA. EL NINO DE ORO. Entrada de Silla, 60 céntimos. La próxima semana: LA TENTACION DEL ORO y FUERZAS OCLTAS. Selección española con ALMA DE DIOS, LA BRUJA y LA MOZ DE MOLINO o TIERRA BAJA.

Parque de Atracciones España UNICO EN GRANADA. Hoy Domingo 27 de Agosto de 1933 Desde las nueve y media de la noche GRAN ORQUESTA AMERICANA. Función popular a beneficio del público. GRAN ORQUESTA AMERICANA PISTA DE BAILE ILUMINADA. La emocionante película en siete partes, que lleva por título NAUFRAGIO DEL WALQUIRIA. EL NINO DE ORO. Entrada de Silla, 60 céntimos. La próxima semana: LA TENTACION DEL ORO y FUERZAS OCLTAS. Selección española con ALMA DE DIOS, LA BRUJA y LA MOZ DE MOLINO o TIERRA BAJA.

Una camioneta atropella a un hombre, dándose a la fuga

Resulta un guardia municipal lesionado al caerse cuando perseguía a unos timadores

En la Avenida de la República, frente al fiato de San Lázaro, una camioneta, cuyo número de matrícula y demás circunstancias se desconocen, atropelló a Antonio García Cuellar, de 27 años, vecino de Santofé, habitante en el barrio de Calderón.

El vehículo causante del atropello se dio a la fuga.

Antonio fué llevado al Hospital, donde le curaron de una fuerte contusión en la espalda y erosiones y hematomas en el codo izquierdo.

Amenazan a una mujer con tirarla a la tinaja

Guardias de Seguridad presentaron la Comisaría a Joaquín Espejo Ramírez, de 39 años, ebanista, domiciliado en plaza del Chevo, 2, el que había sido detenido a instancias de María Sánchez Reyes, por manifestar ésta que Joaquín le había amenazado con tirarla a una tinaja porque sacaba agua de la misma, llegando hasta cogerla de la cintura, pero que no pudo realizar su propósito por la intervención de varias personas.

Un guardia herido al caerse cuando perseguía a unos timadores

El guardia municipal, número 3, Manuel López Pógas, dió ayer una caída en la plaza de los Naranjos, cuando corría para detener a dos conocidos timadores llamados Gabriel Barros del Moral, natural de Madrid,

y Jaime Román Valero, de Alicante los dos sin domicilio en ésta.

A consecuencia de la caída, resultó el guardia con una contusión en la rodilla izquierda y erosiones en la mano derecha. Recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

Las «delicias» del hogar

Los guardias municipales números 28 y 110 presentaron en la Comisaría a Ignacio Sánchez Canón y a la esposa de éste Josefina Puertas Reyes, porque en su domicilio, Cárcel Alta, 15, sostuvieron rifa formando es cándalo.

Se hiere al cogerse la mano en una máquina de aserrar

En el Hospital provincial ingresó anoche el vecino de Izanloz Manuel Cuesta Ibáñez, de 69 años, el cual trabajando en un almacén de maderas, se cogió la mano en una máquina de aserrar, ocasionándose heridas en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

Otro lesionado en los incidentes del mitin sindicalista

Ayer fué asistido en el Hospital Manuel Gallego Aguado, de 27 años, barbero, que vive en San Diego, 26. Padece una contusión en la región dorsal con pequeña hematoma, que según dijo le fué ocasionada a anteañoche en los incidentes ocurridos a la salida del mitin sindicalista.



SEGURIDAD!

Durante los grandes calores la leche "LA LECHERA" ofrece las máximas garantías de seguridad para la frágil salud de los niños. Las leches pasteurizadas a más de 60 grados son leches quemadas que carecen de elementos microbianos, pero que el exceso de temperatura ha destruido sus principios vitales y alimenticios. En cambio, la leche

"LA LECHERA"

pasteurizada y condensada en el vacío a baja temperatura, conserva integralmente todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca.

LA VIDA OBRERA

El pleno de la Federación local de Sindicatos

Se acuerda relegar dentro del organismo confederal al grupo "treintista"

Anoche continuó en el teatro Gran Capitán el pleno de la Federación local de Sindicatos.

En primer término, el presidente de la Mesa ruega a los concurrentes que no se alarmen por nada, en evitación de incidentes como los desarrollados anoche.

Seguidamente se designa la Mesa de discusión, que la integran Serrano, Rivas y Remiro, como secretario.

A continuación se da lectura a una proposición presentada por Maroto, Zurco y Montoro, pidiendo sean relegados, dentro de la C. N. T., a los elementos escisionistas del grupo de Peñafiel.

Se abre debate, y a preguntas de la presidencia se aprueba la propuesta.

Se vota después de las cartas el vado, por los Sindicatos el pleno, exponiéndose en ellas detalles sobre reorganización y medios de fortalecer a los organismos confederados.

Entre las propuestas figuran como más importantes la de construcción de un domicilio social, publicación de un semanario y otros.

En concreto, sobre la reorganización se acuerda pedir la apertura de los sindicatos como requisito indispensable, y después laborar intensamente.

Se discute ampliamente lo que califican de tracción, perpetrada por los elementos del Sindicato de Artes Blancas, en especial de las que tomaron parte en el taller colectivo, que le llevaron al fracaso.

Dáse cuenta de la correspondencia, entre ella de una carta de los presos sociales, y seguidamente de un informe del Comité pro preso, detallando su intervención en los procesos sociales, que se elevan a 34.

Termina el Comité presentando la dimisión, que le es aceptada.

Finalmente se debate ampliamente sobre la necesidad de activar el cobro de cupones pro presos, en especial para atender a los procesos en que se ven encartados los obreros de Casas Viejas.

El acto terminó dentro del mayor orden, para continuarlo el lunes próximo.

ficto de la Construcción de Barcelona, ya solucionado.

Combate la táctica seguida por la C. N. T., que no ha beneficiado a la clase trabajadora, y añade dirigidos a los obreros del ramo de Construcción:

«Sabed que estamos discutiendo en el Jurado Mixto unas bases de trabajo generales para Granada y su provincia, en las que, entre otras cosas importantes, está la reducción de jornada y aumento de salario y que pronto entrará en vigor.

Venid a nuestras filas a luchar por vuestras reivindicaciones, a formar una conciencia de clase y a capacitarnos para una fecha que está muy cercana, y cumplamos la gran función histórica que nos está encomendada, haciendo la transformación de los medios de producción, distribución y cambio, creando una Sociedad más justa y más humana donde no haya explotados ni explotadores.»

Un manifiesto de la sociedad de albañiles

La sección de albañiles «La Unión» (U. G. T.) ha publicado un manifiesto censurando el propósito de lanzar a las clases trabajadoras a una huelga con el pretexto del con-

cepto desde 1.º de Abril a 30 de Junio del corriente año, correspondiendo a cada Compañía las cantidades que se señalan para abonar a sus agentes, según las normas aprobadas, los suplementos de sueldo en forma de gratificación, haciéndose el presente reparto a razón de 55 y 22 pesetas el primero y segundo grupo, respectivamente, con arreglo a los ingresos obtenidos.

Mil gracias señor director, y quedamos de usted eficientísimos y seguros servidores, q. e. s. m., el presidente, A. Hernández; el secretario, A. Navarro.

VARICES
Las mejores medias de goma «BAZAR RAYOS»

FAJAS DE CAUCHO Y MEDICINALES

BRAGUEROS A MEDIDA, ADAPTACION PERFECTA

7 APATILLAS Y GORROS DE BANO

BAZAR RAYOS X
Acera del Casino, 23 y 25. - Granada

MILITARES

Artillería

Premios. - Se conceden los siguientes premios de efectividad: D. 500 pesetas a los capitanes don Diego Martínez Martínez, del Liger número 4, y don Ernesto González Vans, de la fábrica del Fargue y de 1 500 pesetas a los de igual empleo don José Ruiz de Algar Borrogo, del Liger número 4, y don Francisco Corzona y Pérez de Vera, de la fábrica de Sevilla, y de 1 000 pesetas el teniente del Liger número 4, don Juan López Rubi. O Ivár.

Retiro. - Se decaestima la instancia del subayudante del Liger número 4, don Rafael Corpas Luna, que solicitaba el retiro con los beneficios de la O. C. de 8 de Junio último.

Distintivo. - Se concede la edición «sobre el distintivo de prefesores» de una barra de oro y dos «zules», al comandante don Manuel Zabalza, y la de oro y tres «zules» al capitán don José Quintana Morquecho y al distintivo de profesor, don capitán don Carlos Fernández González Longoria.

Destinos. - Tenientes don Carlos Hiscón Hiscón y don Mateo Rojas Moreno, del Liger número 4, al Liger número 3 y al Grupo de Información número 3, respectivamente.

Infantería

Destinos. - Sargento, José Ortiz Contiguero, del regimiento número 20, al 2.º cabo de corneta Joaquín García Ibáñez, del regimiento número 17, al 19.

LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se strivieron ayer 1 010 raciones, en el Asilo Nocturno pertenecieron 16 indigentes.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Sección de espectáculos

Detenciones y denuncias

En Maracena ha sido denunciada al Juzgado la vecina Remedios Flores Garrido, que penetró en el domicilio de Elías Serrano García, promovió un fuerte escándalo y dirigió insultos y amenazas a dicha convención, por si un hijo de ésta había o no pegado al suyo.

También la Guardia civil del dicho Maracena ha denunciado a Miguel Puig Sánchez, que maltrató a un hijo de Bernardo Jiménez. Este maltratado parece que a su vez había pegado a un sobrino de Puig.

En Pinos del Valle ha denunciado aquella Guardia civil a Juan Jiménez y Agustín Morilla, los que se estaban bañando en la presa de la fábrica de luz eléctrica San Antonio, y para ello tenían cortado el camino.

En el depósito de máquinas de la estación férrea de Guedix fué sorprendido robando carbón Miguel Moreno Hernández, que ha sido por ello detenido.

BANDA MUNICIPAL

Esta noche, de diez a doce, ejecutará, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º «Los Hermanos Galarido, pasodoble, J. Molina.
- 2.º «Las Meravillosas», S. y Vert.
- 3.º «Las Hillanderas» (selección), J. Serrano.
- 4.º «Czarden», W. Monti.
- 5.º «La Granjera de Arlés (fantasía), Rosillo.
- 6.º «La Guardia republicana» (marche), San Miguel.

HY-TOL

MATA MOSCAS, POULLA, CHINCHES, MOSQUITOS, PULGAS, HORMIGAS, ETC

Llegada de un vapor ruso

Cartagena 26. - Procedente de Bilbao ha llegado el vapor ruso «Zinman», para hacer carga de plomo. Inmediatamente emprenderá su viaje a Odesa.

A bordo se hallan catorce jugadores de fútbol españoles de distintos clubs, obreros, afiliados al partido comunista, Socorro Rojo, U. G. T. y otras organizaciones, que marchan a Rusia para celebrar varios encuentros.

No se les ha permitido embarcar hasta que el Gobierno ha concedido la autorización correspondiente.

Labradores!

Utilidad en vuestras labores la araña y completamente perfeccionada

Sembradora de Remolacha.

Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASCUIVAS Y CABALLONES

Con estas dos semillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones

PEDID GATALOGO ILUSTRADO

JUAN LEYVA - Necesosa, 371 - GRANADA

Coliseo Olympia

Winne Gibson, la formidable actriz del teatro Americano y la encantadora demita joven Frances Dec, son las protagonistas de esta preciosa y tierna historia que hoy se reestrena en este cine con el título de «Una mujer para guido».

Pat O'Brien, el gran actor, es el encargado del principal papel frente al de Winne Gibson, que encarna a una desdichada madre que se ve in justamente perseguida por la Ley, separándola de su pequeña hija, y a la que por no perjudicarla, renuncia a ella para siempre sufriendo así las torturas de su corazón.

Está presentada en versión hablada en español, y sin duda alguna el público ha de recordar con agrado volver a ver esta preciosa película que tanto impresionó en los días que se proyectó el estrenarse en la pasada temporada.

Se proyecta hoy únicamente.

Salón Nacional

Hoy domingo se proyecta en este populoso cine una magistral película universal. La universal ha acertado una vez más a presentar al público una buena película, totalmente hablada en español. Esto es, «Drácula», misteriosa e intrigante superproducción de gran sensación.

Seis soldados artilleros realizarán un viaje a pie a Barcelona

Madrid 26. - Desde la implantación de la República los cuarteles han sido objeto de grandes reformas, entre las que destaca, con importancia indudable, la instalación de clases de cultura física, clases que han dado su fruto tangible.

Seis soldados de Artillería, aprovechados alumnos de una de esas clases de Gimnasia, del campamento de Artilleros de Madrid, han proyectado un raid pedestre a Barcelona. Y el lunes saldrán para dicha ciudad.

El viaje lo realizarán en 16 jornadas, con un recorrido diario de 40 kilómetros.

Felicitaciones al comisario de Policía de Sevilla

Sevilla 26. - Varias entidades patronales han dirigido oficios felicitando al comisario de Vigilancia por su actuación durante la pasada huelga.

El gobernador ha decretado hoy la libertad de algunos de los detenidos, y en días sucesivos seguirá libertando a otros.

Un triunfo del viejo ex matador de toros Antonio Fuentes

Sevilla 26. - En la plaza de toros llamada «La Pañoleta», situada en el barrio de Triana, se verificó ayer un festival toruino, en el que tomaron parte los más decaídos aficionados de esta capital.

Se lidiaron y mataron tres becerros de la ganadería de Moreno Santamaría, que dieron buen juego.

El ex matador de toros Antonio Fuentes toreó a su bicho con supremía elegancia y clavó un par de frente que causó admiración.

Con la muleta toreó al natural, siendo ovacionado constantemente, y a la hora suprema echó a rodar al bicho de una gran estacada, por lo que se le concedieron las orejas y el rabo.

El viejo torero cuenta en la actualidad sesenta y cuatro años, y con servida gracia y facultades.

Lea nuestra edición de la tarde

Parque de Atracciones

Tan gran éxito constituyó anoche la proyección de la hermosa película de ambiente granadino «El año de Oro», que la empresa del Parque ha decidido volver a proyectarla esta noche, a fin de que el público que asiste al local los domingos pueda deleitarse con la visión de las preciosas fotografías de nuestra tierra, escenas y personajes que figuran en tan interesante y perfecta producción local, que ha competido desde que se estrenó con las más decaídas películas de su género.

Completa la velada, como ya es costumbre en días festivos, un Circuito de baile intermumpido.

Para mañana lunes, en función popular, con gran rebaja de precios, se ha anunciado la proyección de la película más interesante y de más fuerza emotiva que existe. Se trata del film que lleva por título «Naufragio del Walkiria».

DISPERSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ULCERA DE ESTOMAGO

se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

DISPERSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ULCERA DE ESTOMAGO

se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Un triunfo del viejo ex matador de toros Antonio Fuentes

Sevilla 26. - En la plaza de toros llamada «La Pañoleta», situada en el barrio de Triana, se verificó ayer un festival toruino, en el que tomaron parte los más decaídos aficionados de esta capital.

Se lidiaron y mataron tres becerros de la ganadería de Moreno Santamaría, que dieron buen juego.

El ex matador de toros Antonio Fuentes toreó a su bicho con supremía elegancia y clavó un par de frente que causó admiración.

Con la muleta toreó al natural, siendo ovacionado constantemente, y a la hora suprema echó a rodar al bicho de una gran estacada, por lo que se le concedieron las orejas y el rabo.

El viejo torero cuenta en la actualidad sesenta y cuatro años, y con servida gracia y facultades.

Lea nuestra edición de la tarde

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Cofiaes "Tres Estrellas" y "Príncipe"

TEMAS MEDICOS Obesidad y adelgazamiento

Son muchas las personas profanas que creen que la obesidad depende principalmente de la alimentación, y buscan con afán en la lista de sus alimentos habituales cuáles son los responsables de su aumento de peso corporal.

Estas mismas personas, cuando ven fracasados sus esfuerzos encaminados a lograr una alimentación que les permita sin hacerles engordar o que les reduzca el peso sin debilitarse, buscan el consejo médico acerca del régimen dietético que convenga seguir, y les sorprende que en vez de sustituirles seguidamente el plan que solicitan, se les somete a un estudio concienzudo de las causas de su obesidad.

No puede negarse que la alimentación constituye un factor fundamental en la génesis de la obesidad; pero hay otros de gran importancia y algunos, desde luego, de mayor importancia, como ocurre con el factor endocrino.

Todos conocéis personas que comen copiosamente y que, sin quejarse molestia alguna, ni parecer con una perfecta asimilación, están siempre delgados. Otras, por el contrario, extraordinariamente sobrias, con comidas reducidas y poco nutritivas, tienden a la obesidad.

Indudablemente se trata de funciones endocrinas, de metabolismo activo o retrasado, que activa o retarda las combustiones; trastornos en los que la glándula tiroidea juega un papel principalísimo.

Otros se entregan a los placeres de la mesa y llevan una vida muelle, sin ejercicio, sin estímulo alguno orgánico, vida sedentaria, que favorece la obesidad y otras muchas enfermedades (reumatismo, gota, cólico).

cos hepáticos y nefríticos, diabetes, píctora sanguínea, por no citar sino algunas de las más comunes). Con ello, la riqueza y el bienestar material no disfrutados razonablemente, son muchas veces responsables de la enfermedad y de la muerte prematura.

Hay, por fin, un grupo de personas que no comen abundantemente, pero comen a base de alimentos de gran rendimiento energético y de fácil asimilación, que producen sobrecarga de grasa. Estas personas no encuentran en sí, al parecer, alimentación moderada, motivo para el aumento del peso corporal.

Un buen régimen para adelgazar debe reunir las siguientes condiciones:

Facilitar las calorías indispensables para hacer frente a las necesidades corporales (mayor o menor, según la corpulencia, trabajo que se realice, metabolismo individual, edad, etc.)

Buena tolerancia por parte del aparato digestivo.

Adelgazamiento lento.

No originar otros trastornos orgánicos, ni determinar depresión psíquica o incapacidad intelectual. Aun así, bien instituido el régimen, será vigilado por el médico periódicamente, y no se hará a él todo el tratamiento, pues debe ser combinado siempre con un ejercicio adecuado y, en ciertos casos, con la administración de medicamento, sea sencillos que regulen el metabolismo nutritivo.

DOCTOR SANTIAGO CARRO
Profesor del Instituto Rubio, Madrid. Agosto de 1933.

"El Socialista", comentando la actual situación parlamentaria, dice que el Gobierno no puede vivir en precario con una mayoría teórica

Próxima reunión del Tribunal que ha de juzgar a los encartados por los sucesos de Jaca

Madrid 26. - «El Socialista» publica esta mañana un sueto diciendo que el tema obligado de todas las conversaciones ha sido y sigue siendo la falta de número de diputados para aprobar el artículo 16 de la ley de Arrendamientos.

La situación -agrega- no puede ser más embarazosa para el Gobierno, pues muchos comentaristas dicen que si el martes de la semana próxima no se reanuda la estabilidad parlamentaria, el Gobierno se encontrará en un callejón sin salida, debiendo adoptar una resolución heroica.

En este supuesto, las oposiciones resultarían vencedoras, no por su propia fuerza, sino por el abandono y dejación de la mayoría, caso paradójico.

De todas formas, la semana próxima habrá que aclarar la situación.

Algunos diputados de la mayoría se hallaban preocupados por esta decepción y poca seriedad de sus compañeros de mayoría, expresando que si no acudiera al Congreso en la semana próxima habrá que ir al fondo del problema: esto es, herrar o quitar el banco.

La mayoría no puede tener una extenuación teórica y el Gobierno una vida precaria.

Este es el ambiente que se refleja en la mayoría.

El ambiente entre los diputados de las minorías antigubernamentales es fácil suponerlo.

Todos estaban unánimemente satisfechos, en la creencia de que en la próxima semana el Gobierno tendrá que plantear una crisis a fondo y marcharse.

Véase por qué la próxima semana se anuncia con el máximo de interés político.

Parece ser que algunos diputados de la mayoría tienen el propósito de dirigirse a sus compañeros de grupos para que acudan a Madrid en la semana entrante.

Madrid 26. - Para el día 10 de Octubre se ha fijado la reunión del Tribunal que ha de juzgar a los encartados en el sumario que se sigue por los fusilamientos de Galán y García Hernández.

Dentro del plazo de treinta días, a partir de la fecha indicada del 10 de Octubre, el Tribunal fijará la en que dará comienzo la vista del proceso, calculándose que será en la primera decena de Noviembre.

Como se sabe, en este famoso proceso han sido ya designados los defensores de los encartados.

Don Melquíades Álvarez defenderá al general don Dámaso Berenguer, que en la época del proceso desempeñaba el cargo de presidente del Consejo.

El diputado Gil Robles defenderá al general Fernández Heredia y el señor Golcochea a cinco encartados, entre ellos a dos generales.

Los procesados señores Cabezas, Casado y Gay, se defenderán por sí solos.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Becibimos la siguiente carta: «Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA. Presente.

Muy señor nuestro: El diario de su digna dirección ha publicado que la distribución de la tasa del tres por ciento sobre tarifas ferroviarias de lo recaudado por tal concepto desde 1.º de Abril a 20 de Junio del corriente año, que el presente reparto será a razón de 25 y 22 pesetas el primero y segundo grupo, respectivamente.

Habiendo creado dicha publicación malestar entre el personal y para hacer honor a la verdad, rogamos a usted publique lo que a continuación dice la «Gaceta» fecha 11 de Agosto:

«Vista la propuesta elevada a este Ministerio por la comisión Distribuidora de la tasa del 3 por 100 sobre tarifa ferroviaria, creada por decreto de 29 de Julio, de 1932, en cumplimiento del artículo 7.º del mencionado decreto y a los efectos de lo dispuesto en este último precepto, se aprueba la distribución que propone y que se continuación se inserta de lo recaudado por tal

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL
por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera
Catedrático de Medicina y en jefe de Clínica Oftalmológica en París
De diez a doce. De preterno de doce a una
PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 9

